MAT 103 — Complementos de Matemaética para
Contabilidade e Administracao

Proval — B
13 de Maio de 2008

Nome:
RG:

Assinatura:

Instrucoes

e A duracdo da prova é de uma hora e quarenta minutos.

e Assinale as alter/nativas corretas na folha de respostas que estd no
final da prova. E permitido deixar questdes em branco.

e O valor total da prova é de 10 pontos; cada questao correta vale 0,5
ponto e cada questao errada implica num desconto de 0.1 pontos.

e Boa Prova!
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Questao 2. Calcule o limite im —— .

r—1 et —e

(a) nenhuma das outras respostas;



Questao 3. Considere a funcao f : [—5, 5] [0,1] definida por

f(z) = sen® .

Qual das sequintes afirmacées é verdadeira?

(a) f nao é injetora e nao é sobrejetora,
(b) f é injetora, mas nao é sobrejetora;
(c
(d

(e) f nao é injetora, mas é sobrejetora.

)
)
) nenhuma das outras respostas;
) f é injetora e sobrejetora;

)
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Questao 4. Qual € o limite da segiiéncia a, = (n
n
1
(a) 2
(b) 1;
(c) &
(d) nenhuma das outras respostas
)

> para n — oo ¥

Questao 5. Seja f(z) = \/; e g(z) =logy5(x — 1). Qual é o dominio da

funcdo composta fog?
(a) ]2, 4o00f;

(b) 10,2J;
(c) nenhuma das outras respostas;
(d) [2,+o0f;

(e) 10,2[.

Questao 6. Qual € a derivada de f(z) = x®cosx?



1 —coszx
Questao 7. Calcule o limite im ——— .
z—0 2senx tan

Questao 8. Considere 0s conjuntos
A:{nEZ:nZ—5}, e B:{nEZ:n<8}.
Quantos elementos contem o conjunto P(A N B) das partes de AN B?

(a) nenhuma das outras respostas;
(b) 2'3;

(C) 214
(d) 2
(e) 1

Questao 9. Dada a fungao f : [F, 37”] — [—1,1] definida por f(x) =sen,

qual das sequintes afirmacdes é verdadeira?

(a) f é estritamente crescente;

(b) f ¢ estritamente decrescente;

(c) nenhuma das outras respostas;

(d) f é sobrejetora mas nao é injetora;

(e) f é injetora mas nao é sobrejetora.

Questao 10. Seja f :]—1,4+00] — R dada por f(x) =logs(x + 1). Qual é
sua inversa?

(z) = logy jo(z +1);
(z) = 10%1/2(3C —1);
(x) =2% —1;

nao é inversivel.



Questao 11. Determine as solucdes da desigualdade:

|2% + 62 + 4] > 2.
) | =00, —3-vB| U | -3-v3,-3+ V3| U |-3+v7 +ol;
)- —oo,—3—\/5- U —3—\/5,—3+\/§-U- —3+\/5,+oo-;
c) _nenhuma das ouéras ;espostas; - _
) | =00, =3-vT| U | -3-v3,-3+ V3| U |-3+v7+ol;
)| =00, —3-v7[ U] -3-v3,-3+v3[U|-3+5 +o|.

93 4422 — 3 9
Questao 12. Calcule o limite xgr_noo a:4::; _a:4x +; i :

nenhuma das outras respostas;

Questao 13. Dada a fungio f(z) = x®senx, qual das sequintes afirmagdes

€ verdadeira?

(a) f é uma fungao par;

(b) f é uma funcao decrescente;

(¢) f é uma funcdo impar;

(d)
)

d

(e) nenhuma das outras respostas.

f é uma funcao crescente;

\/loggl‘—‘-l

Questao 14. Qual é o dominio da funcdo f(z) =
2 —logsx

(a) [3:35[U[55:+o0[;
(b) [% 25 [ [25, +00];
c) [25,4o00[;
)
)

(
(d) nenhuma das outras respostas;

(e [ [U[ , 00l



Questao 15. Calcule o limite lim SenL — Cos

z—n/4  8r — 27
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(e) nenhuma das outras respostas.
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Questao 16. Qual € o argumento correto para provar que

lim e *senz =07
xr——+00

a) nenhuma das outras respostas;

(
(b xll)rfooe senx = (xll)r_iI_loo e )(xl{rfoo sena:) = O-(wli)rfoo senx) =0;
(c

(

d
(e

lim e®

T—-+00

)

)

) e”* < senzx para todo x;
) =0 e senx é uma funcao limitada;
) €

Tsenx < e ¥ paratodox € R,dai lim e ®senz < lim e % =0.
r—-+00 r—-+00

Questao 17. Seja f: R\ {0} — R uma func¢ao impar, tal que

lim f(z) =

z—0~
Qual das sequintes afirmacdes € verdadeira?

(a) lim f(z) =3;
(b f()—:c+3paratodo:c€R\{0}

a) li
)

(c) Nao existe o limite hm f(x);
)
)

(d) f nao é sobrejetora;

(e) nenhuma das outras respostas.

Questao 18. Sejam f e g duas func¢des derivdveis. Qual € a derivada da
funcao h(z) = f(x)? + 3 g(x)?
(a) W'(z) =2f(z) f'(z) + 39 (x);
(b) W(x) =2 f"(x)g(x) + 3 f(z) g'(x);
(c) W(z) = f'(2)* + 34 (2);
(d) nenhuma das outras respostas;
)

(e) W(z) =2f"(z)+34g'(x).



Questao 19. Determine as solugoes x € R da desigualdade:
22 + 27 + 2 ‘
— | <
3—x

a) ]—00,3];

)
b) nenhuma das outras respostas;
(¢) =00, =2
d) a d681gualdade nao tem solucgoes;
)1-3

(e 3]

Questao 20. Resolva a desigualdade |x| > |z — 2|, com z € R.

(
(
(

(c) z €]—o00,1[;
d) z € 1,400l ;
(e) z € [1,+o0]
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1 |a|blc|d]e
2 |la|blc|d]e
3lalbjc|d]e
4 |a|b|c|d|e
5 |la|blc|d]e
6 [a|lbjc|d]e
7Tla|blc|d]e
8 |a|lbjc|d]|e
9 albjc|d]e
10|a|bjc|d]e
11 |a|bjc|d]e
12|a|bjc|d]e
13|a|bjc|d]e
14|a|bjc|d]e
15|a|bjc|d]e
16 | a|b|c|d]e
17|a|blc|d]e
18| a|bjc|d]e
19|a|b|c|d]|e
20| a|b|c|d|e




